
Tabor prekmurskih Slo
vencev v Radgoni« 

Prvi vefiji shod prekmurskih Slovencev ss je 
vrSll na Štef»novo v Radgoni. Sklical ga je Na
rodni svet Ljudstva je prišli nad 3900. Dasi-
ravno je bilo skrajno slabo vreme, veniar je do
spelo v Radgono toliko prekmurskega ljudstva, 
kakor ga Se to me3to ni videlo. Mnogi so prišli 
v dežja in snega celo uo 6 do 10 ur dale? peš. 
In Ce bi se bil shod v Prekmarju boljše razglasil, 
bi prišlo v Radgono gotovo nad 10.000 ljuii. 



Slovenski general pride. 
Tabora v Radgoni se je udeležil vrhovni po j 

veljnik obmejne jugoslovanske armade, general 
Rudolf Maister v družbi slovenskih častnikov. Na 
potu iz Špilja v Radgono so generala na vseh po 
stajah pozdravile vojaške posadke. V Špilju, Wei
tersfeldu in Cmureku so vihrale na kolodvorskih 
poslopjih jugoslovanske trobojnice. General je 
povsod kot poveljnik in tovariš šel k vojakom 
jih povpraševal o raznih zadevah in jim v znak 
zadovoljstva po bratski stiskal roko. To prijazno 
občevanje vrhovnega poveljnika z vojaki je na
pravilo na Nemce poseben utis. Nemški generali 
niso imeli navade govoriti z navadnimi vojaki tako 
po domače. Smatrali so navadno moštvo za manj
vredne ljudi. General Maister Je s svojim ljudo 
milim občevanjem pokazal, da so ti predsodki 
padli. Slikovit je bil sprejem v Radgoni. Na 
kolodvoru, ki je bil okinčan s trobojnicami, je 
stala stotnija jugoslovanske posadke pod poveljst
vom nadpcročnika Zeilhoferja. Vojaki so imeli na 
puškah slovanske trobojnice. Oddelek s strojnimi 
puškami je bil okrašen z bršljacom in zastavica 
mi. Po sprejemu se je general s spremstvom od
peljal v mesto. 

Slovenske zastave v Radgoni. 
Dosedaj >nemško< mesto Radgona je spre

menilo svoje lice. Zborovalce so pozdravljale slo I 
venske zastave, ki so bile razobešene na številnih 
hišah. Velike trobojnice so vihrale z vojašnic in 
s poštnega poslopja. Na ulicah je ta dan kljub 
skrajno slabemu vremenu bilo vse polno sloven< 
skega ljudstva. In prihajale so trume zborovalcev 
od vseh strani. V slovenski cerkvi se je pred 
»hodom vršila služba božja, katere so se udeležili 
zborovalci v tako velikem številu, da je bila cer
kev premajhna za vse udeležence. 

Zborovanje v veliki jahalnici. 
Z zasedenjem Radgone je prišla v jagoslo 

vansko posest todi velika dvorana, t. j . takozvana 
jahalnica, katera lahko sprejme pod svojo streho 
okoli 10.000 ljudi. To bo dragoceni prostor za 
razne prireditve radgonskih in okoliških Sloven
cev. V tej dvorani se je vršil prvi veliki tabor 
prekmurskih Slovencev. Že davno pred 10. uro 
ao zborovalci začeli hoditi T dvorano. 

Zborovanje je otvoril gornjeradgosski pevski 
zbor pod vodstvom C. g. Aliča s pesmijo »Bodi 
zdrava domovina!« Sentpetereki žopnik č. g. Koc
bek je kot član okrajnega Narodnega sveta po 
zdravil zborovalce. Za predsednika je bil izvo
ljen prekmurski Slovenec Ivan Jerič iz Belotincev, 
ki je vodil tabor zelo spretno. 

Prvi je govoril profesor C. g. S l a v i č . V nav
duševalnin besedah je govoril o slavni zgodovini 
panonskih Slovencev, ko so ti imeli svojo neod
visno državo s slovenskim kneze m Pribino inKo
celem z glavnim mestom, Pribiaovim gradom ob 
Blatnem jezeru. Njej sledeče tisočletno suženjstvo 
se mora izbrisati, njena sramotna zgodovina se 
mora izmiti, da prisije lepša zarja jugoslovanske 
bodočnosti. Št. Iljski Port Arthur je izvršil svojo 
nalogo, Naši vojaki pa se se naučili v svetovni 
vojni delati vedno nove utrdbe v premikajoči se 
fronti Naš Port Arthur je zdaj Radgona, Sobo
ta, Lendava Monošter (Sv. Gotharda) na Rabi. 
Odtod bo kmdu prišla svoboda tudi za prekmnr
ske Slovence. Trezni Nemci želijo, da spada celi 
radgonski in emureški okraj pod Jugoslavijo. Mi 
si ne želimo, preveč Nemcev v svoji državi, da 
jim ne zraste zopet greben. Če pa hočejo bili 
Nemci ali Madjari pri nas, pa jim kličemo Gre* 
gorčičeve besede: 

Pod streho našo tnji rod 
Naj gost nam bo, a ne gospod. 
Tu mi smo gospodarji 
In Bog in naši carji I 

Za dr. Slavičem je dobil besedo urednik Že 
bo t iz Maribora. Opisal je trpljenje našega na
roda v novejši dobi pod Nemci in Ogri. Bili smo 
hlapci, dekle, sužnji in robovi tujcev, ki so nas 
izžemali in se hoteli polastiti naše domovine. Se
daj smo oteti tujih spon in verig. Svobodni Jogo 
slovani smo v svobodni Jugoslaviji. Iz zgodovine 
Radgone je navedel tri točke. 1. Princ Ernest Že
lezni je pred več stoletji otel Radgono turškega 
obleganja; 2. danes pa je otel slovenski general 
Maister s svojo armado Radgono nemškega jarma; 
3. dne 26. maja so v Radgoni padle prve žrtve 
za Jugoslavijo. Ustreljeni so bili nekateri slovenski 
vojaki, ker so se navduševali za Jugoslavijo. A 
vse žrtve, ki jih je prinesel naš rod tekom stoletij 
na oltar domovine, niso bile zaman. Danes amo 
eteti to jih spon, imamo Ustno kraljevino in čete 
generala Maistra bodo kmalu otele tudi brat« in 
sestre na Ogrska«. 

Viharno pozdravljen je nato nastopil general 
Maister . Tritisočglava mnjžica ga je sprejela z 
dolgotrajnim zelo živahnim klicanjem: »Živijo slo 
venski general! Živijo naš rešitelj'« Govornik se 
zahvaljuje najprvo za naklonjenost slovenskega 
ljudstva, materam, očetom, sestram, ženam in 
nevestam, da so mu dali na razpolago sinove, 
brate, može in ženine, ker mu je le tako bilo 
mogoče zasesti in eteti obmejne kraje. Obljublja 
prekmurskim Slovencem, da bo prav kma u prišel 
čas, ko bodo tudi oni svobodno dihali, ko bodo 
oteti ogrskega jarma. Pozdravljeni svobodni ogrski 
Slovenci, otroci naše svobodne kraljevine Jugo
slavije! V tem hipu, ko je končal ganeral svoj 
govor, je zabuč&l po dvorani vihar svetega nav
dušenja. Ludsivo je bilo naravnost presenečeno 
nad lepimi in iskrenimi besedami našega vrhov 
nega poveljnika. Klici: »Živijo general M*i3ter! 
Ž vijo naš reiiteij!« skoro niso hoteli utihniti. In 
ko je pevski zbor z mogočnim glasom zapel pe
sem »Lepa naša domovina«, je prikipelo navdu
šenje do vrhunca. Eni so vzklikali od veselja, 
drogi so se solzili od radosti, tretji vihteli klobuka 
in robce v zrak v pozdrav slavljencu 

Župnik Kocbek se je nato spominjal prvabo 
ritelja za našo Jugoslavijo, sedanjega ministrskega 
podpredsednika*dr. Korošca. Kar je storil dr, Ko
rošec za našo svobodo, ne more popisati noben 
jezik, nobeno pero. Zato: Slava našemu voditelju 
dr. Korošcu! In zopet je narod vskipel svetega 
navdušenja. — Po vsakem govoru in ob koncu 
shoda je pevski zbor zapel navdušene narodne 
pesmi. 

Župnik Kocbek je nato prečital resolucije, ki 
so se brzojavnim potom sporočile v Belgrad. Bile 
so enoglasno sprejete. Resolucije se glasijo: 1. 
»Kraljevi vladi £HS v Belgradu. Prvi tabor prek 
murskih Slovencev, zbran 26, decembra 1918 v 
Radgoni, pozdravlja novo skupno vlado neodvisne 
države SHS ter jo prosi, da vzame kmalu pod 
svoje okrilje slovensko Prekmurje, da bo zaaj ko 
nee tisočletne sužnjosti pod Ogri ter začetek no 
vega, svobodnega, narodnega življenja. 2, Kakor 
ne želimo sebi narodne smrti, tako protestira 
I. tabor prekmurskih Slovencev proti temu, da bi 
spadali primorski in goriški Slovenci pod Italijo, 
ker bi to bila njih narodna smrt. Vlada naj stori 
vse potrebno, da se to prepreči in da bodo v dr
žavi SHS združeni v rjgsaici tadi vsi Slovenci. 3. 
Visokost regent Aleksander, Belgrad. Prvi tabor 
prekmurskih Slovencev, zbran 26. decembra v 
Radgoni, se klanja udano Vaši Visokosti ter Vas 
želi kmalu pozdraviti kot osvoboditelja prekmur
skih Slovencev.« 

Po shodu so imeli prekmurski in štajerski 
zaupniki pod vodstvom generala Maistra zaupen 
sestanek radi podvzetij v Preknurju. Sestaaek je 
rodil dober sad: Naslednje dni je Maistrova ar
mada vkorakala v Prekmurje. 


